



# 袭击上演“双城记” 欧洲这是怎么了？

19日凌晨，英国伦敦再次发生袭击事件。当天下午，英吉利海峡对面的法国发生一起驾车冲撞宪兵车辆事件。袭击接二连三，排外情绪和极端思想相互助长，欧洲社会正陷入一种恶性循环。

## 新闻事实

19日凌晨，伦敦北部芬斯伯里公园清真寺附近，一名男子驾驶货车碾向结束礼拜的人群，造成1人死亡、10人受伤。从英国首相、警方和伦敦市长对事件的表态看，这是4个月来英国发生的第四起袭击事件。

英国舆论普遍怀疑，这是一起针对穆斯林的袭击，目的是“复仇”。当天下午，距伦敦并不遥远的巴黎，一辆小客车在香榭丽舍大街冲撞法国宪兵车辆后起火，驾车者重伤身亡。警方在肇事车辆上发现

冲锋枪、手枪和煤气罐。

消息人士披露，驾车男子此前已被情报部门列入重点关注名单。此事件如被定性为恐袭，将是法国新政府成立以来该国发生的第一次恐袭。

## 深度分析

欧洲一直是西亚和北非移民向往的乐土。然而，英法等国因近年来在中东地区实施干涉政策、甚至直接参与军事行动，惹火烧身。利比亚战争、叙利亚战乱……紧邻欧洲的中东地区持续动荡，难民潮涌，极端主义快速滋长，越过地中海、巴尔干向欧洲大陆蔓延。

无论巴黎、伦敦，还是罗马、布鲁塞尔，移民融合问题日益成为欧洲顽疾，引发一系列社会安全问题。欧洲社会一贯标榜的多元主义和文化包容面临严峻挑战，欧洲极右翼势力趁机抬头。同时，难民在欧洲社会所处环境日益糟糕。寄人篱下的卑微和歧视让人心态

失衡，部分难民成了极端主义的“易感人群”。

欧洲正在陷入一种恶性循环：排外情绪的加剧培育了恐怖主义滋生的土壤，而恐怖主义威胁上升又给排外提供了理由。尽管难民并不能同恐怖主义画等号，欧洲却滑入了这样一个“死结”。



6月19日，在英国伦敦，警察封锁货车撞人事件现场。新华社/美联

## 第一评论

伦敦清真寺附近发生的袭击发出一个十分危险的信号：欧洲极右翼势力与外来移民、难民之间的积怨，是否会造出更大的族群撕裂？

难民的涌入加剧了一些欧洲人的“伊斯兰恐惧症”，欧洲本土居民的情绪在一次又一次恐袭中越来越接不住火。从现有信息看，伦

敦最新的恐袭很可能是英国白人以恐怖分子常用的袭击手法对穆斯林进行的报复，是族群矛盾长期积累后的爆发。

这种积怨很难在短期内化解。这一次的“报复”或许会引发更多“反报复”。难民危机正演变为英法德等国的治安危机。欧洲还能继续保持那份自信和从容吗？

车在伦敦英国议会大厦附近碾撞行人，随后下车刺死一名执勤警员。事件共造成4人死亡、数十人受伤。

■4月7日，一名男子驾驶一辆卡车，高速冲向瑞典斯德哥尔摩市中心的人群，造成4人死亡、15人受伤。

■6月3日，伦敦泰晤士河上伦敦桥附近发生袭击事件，一辆货车冲撞行人，袭击者随后弃车并持刀伤人，造成至少7人死亡、48人受伤。

■今年3月22日，一名男子驾

驶在伦敦议会大厦附近碾撞行人，随后下车刺死一名执勤警员。事件共造成4人死亡、数十人受伤。

■去年7月14日，法国尼斯举行国庆日庆祝活动时，一名男子驾驶一辆卡车冲撞、碾压人群，造成84人死亡、超过200人受伤。

■去年12月19日，德国柏林一处圣诞市场遭遇恐怖袭击，袭击者驾驶一辆货车冲上人行道，造成12人死亡、近50人受伤。

■今年3月22日，一名男子驾

驶在伦敦议会大厦附近碾撞行人，随后下车刺死一名执勤警员。事件共造成4人死亡、数十人受伤。

■去年3月16日，朝鲜最高法院以阴谋颠覆国家罪判处瓦姆比尔劳动教养15年。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森本月

13日发表声明，宣布瓦姆比尔获释。

《华盛顿邮报》等媒体援引白宫和美国国务院官员的话报道，瓦姆比尔获释

■今年3月22日，一名男子驾

驶